TKANKI | ORGANY ROSLINNE
1. Podaj nazwy tkanek roslinnych, ktérych opisy przedstawiono ponizej.
A. Komoarki tej tkanki majg postac dtugich rurek, ktére przewodza wode
i sole mineralne.
JEST L0 tKANKA oo e e e e

B. Komorki tej tkanki zawierajg duzo chloroplastow, ktdre biorg udziat
w fotosyntezie.

JOST L0 TKANKA ettt ettt et e e et e se e e eeseeses e s ans sasse st renneseesessaenaseens

C. Komorki tej tkanki majg silnie zgrubiate sciany komdrkowe, co chroni
rosline np. przed ztamaniem lub zgnieceniem.
JEST L0 tKANKA v e e

2. Skresl wyrazy tak, aby ponizsze zdania zawieraty prawdziwe informacje.

A. Aparaty szparkowe umozliwiajg przenikanie do lisci dwutlenku wegla /
substancji pokarmowych.

B. Komorki skérki korzenia wytwarzajg ciernie / wtosniki, ktore stuzg do
pobierania wody i soli mineralnych.

C. Skorka pedu i skorka korzenia nalezg do tkanek okrywajgcych /
miekiszowych.

3. Podaj nazwe i funkcje strefy korzenia oznaczonej na ilustracji literg A.
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4. Wpisz w wyznaczonych miejscach funkcje, ktére dodatkowo petnig przedstawione
na ilustracjach przeksztatcenia korzeni.

5. Rozpoznaj rodzaj systemu korzeniowego
przedstawionego na ilustracji i wpisz jego nazwe
W Wyznaczonym miejscu.

Jest to system Korzeniowy .......cccevevevveiececccnnnienneenn

6. Zaznacz i podpisz na ilustracji za pomoca liter: A, Bi C 3
podane elementy budowy rosliny: e )7

- kwiat (A),
- todyga (B),

- owoc (C).
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7. Uzupetnij ponizszg tabele dotyczacg przeksztatcen todygi. Wpisz w odpowiednich
rubrykach brakujace informacje.

NAZWA p
PRZYKLAD ROSLINY,
PRZEK;iLA:;(SNEGO U KTOREJ WYSTEPUJE FUNKCJA ORGANU

................................. ziemniak

todygi czepne | i

8. Zaznacz poprawne dokonczenie zdania. Funkcjg lisci nie jest:
A. pobieranie wody i soli mineralnych.
B. wymiana dwutlenku wegla i tlenu miedzy rosling a jej otoczeniem.
C. parowanie wody z rosliny.
D. wytwarzanie substancji pokarmowych w procesie fotosyntezy.

9. Wpisz w ramkach nazwy elementéw budowy liscia przedstawionego na ilustracji.
Potacz je z elementami liscia.

10. Zaznacz odpowiedz, w ktdrej wymieniono nazwy roslin o lisciach ztozonych.

Lipa, kasztanowiec.
Kasztanowiec, dab.
Kasztanowiec, jesion.
Lipa, tulipan.
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11. Ocen, czy ponizsze informacje dotyczace przeksztatcen organdéw roslin sg
prawdziwe. Zaznacz litere P, jesli informacja jest prawdziwa, albo litere F — jesli
jest fatszywa

—> Liscie putapkowe sg przystosowaniem do chwytania ofiar. P / F

—> Ciernie sg przeksztatconymi lis¢mi, ktére chronig rosline przed utratg wody. P/ F

—> Liscie czepne utatwiajg pobieranie wody. P / F
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